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Bevezető

A debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2008-2009. évi munkájának áttekintésekor két

fő szempontot  kellett  figyelembe  vennünk. Egyrészről  azt,  hogy a lezajlott  tevékenységek

mennyiben kapcsolódtak a „Nemzeti Stratégia a Kábítószer probléma visszaszorítására” című,

illetve a „Debrecen Városi Drogstratégia” című dokumentumokban foglaltaknak (rövid távú

célok, cselekvési terv). Másrészről, hogy a DMJV Önkormányzatának döntései mennyiben

szolgálták a város szenvedélybeteg ellátásának hatékonyabbá tételét.

A  stratégiai  gondolkodás  fontos  eleme  a  fórum  javaslattevő,  koordináló  funkciójának

erősítése,  valamint  az  önkormányzati  döntések  stratégiai  pillérekhez  (közösség  és

együttműködés, prevenció, kezelés és ellátás, kínálatcsökkentés) való igazítása.

A helyi stratégia rövid távú céljainak megvalósítása és az új stratégia kialakítása jelenleg is

folyamatban van, hiszen ez egy hosszabb elemzést igényelő munka. Annyi azonban már most

látszik, hogy sajnos a stratégiai célkitűzések és a rövid távú akcióterv elemei ezek nem teljes

mértékben valósultak meg.  Hiányosságokat  azokon a területeken tapasztalunk,  melyek  azt

célozzák, hogy a szakmai vélemények és igények, határozottabban megjelenhessenek a város

döntéseiben.

Egybehangzó vélemény volt, hogy erősítenünk kell a szakmai szervezetek, Debrecen város

lakossága  és  a  DMJV  Önkormányzata  közötti  párbeszédet  a  drogprobléma  kezeléséről,

szakmai  koordinációról.  A  Debreceni  KEF  főképpen  munkacsoportokban  dolgozva  a

társadalmi és szakmai párbeszéd kiszélesítésére törekedett. Ennek érdekében a fórumon belül

már  meglévő  munkacsoportok  (prevenciós,  kezelés-ellátás,  média)  mellett  új

munkacsoportokat hozott létre (koordinációs, tanári, egyházi). 

Az új szakmai elnök, Berényi András személyében, 2008 februárjában került megválasztásra,

míg a KEF titkári feladatok ellátására Gesztelyi Tamást választotta meg a KEF Közgyűlés.

Debrecen, 2010. június 7.

Berényi András

Debreceni KEF szakmai elnök
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Munkacsoportok

A Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2008-2009-ben 33 tagszervezettel működött.

Egy ekkora szervezet az elmúlt évek tapasztalatai  alapján úgy működhet hatékonyan, ha a

tagok  szakterületenként  fejtik  ki  tevékenységüket.  Ennek  érdekében  működtettük  a  már

létrehozott  munkacsoportokat  (prevenció,  kezelés-ellátás,  iskolai,  egyházi).  A

munkacsoportok  lehetőség  szerint  havonta  üléseznek,  de  kiemelt  eseményekre,  akciókra

alkalomszerűen is összeülnek. 

A  szakterületenként  létrejövő  munkacsoport  mellett  a  DMJV  Önkormányzatával  történő

egyeztetésért a Koordinációs munkacsoport felelős.

A KEF közgyűlésre, évente 2 alkalommal kerül sor.

Prevenciós munkacsoport

A  munkacsoport  vezetője  Veressné  Dr.  Gönczi  Ibolya  a  Debreceni  Egyetem

Neveléstudományi  tanszékének  docense.  A  munkacsoportban  főképpen  a  prevenciós

tevékenységgel foglalkozó szervezetek és intézmények vesznek részt.

A munkacsoport javaslataival és tevékenységével a debreceni drogprevenciós tevékenységek

elősegítésén dolgozik.

Kezelés-ellátás (Terápia-rehabilitációs) munkacsoport

A  munkacsoport  vezetője  Simonné  Kiss  Mónika  a  Drogambulancia  munkatársa.  A

munkacsoport  elsősorban  a  debreceni  kezelési  láncban  dolgozó  szervezetekből  és

intézményekből  áll.  Javaslataik  a  terület  hatékonyabb  ellátásának  céljával  születnek  meg,

hiszen ez a terület kiesik a város gondolkodásának homlokteréből.

Média munkacsoport

A munkacsoport vezetője Juhász Béla Szilárd a Lelkierő Egyesület elnöke. A munkacsoport

fő  tevékenysége,  hogy  a  drogproblémát  és  az  ehhez  kapcsolódó  programokat,  valamint

intézményeket hatékonyan reprezentálja a város lakossága előtt.
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Iskolai munkacsoport:

A munkacsoport vezetője Csizi Katalin a Baross Gábor Szakképző drogügyi koordinátora. A

munkacsoport 2005 júniusában alakult meg az előző évben életre hívott Tanári Klubból. 

A  munkacsoport  létrehozásánál  fő  szempontunk  volt,  hogy  a  pedagógusokkal  folytatott

párbeszédet  kiszélesítsük.  A  pedagógusok  javaslatait  figyelembe  véve  alakítsuk  ki

álláspontunkat és tegyünk szakmai javaslatokat. A munkacsoport életre hívását az indokolta,

hogy Debrecenben 70 általános és középiskola működik és az itt folyó koordináció és szakmai

munka súllyal jelenjen meg a kábítószerügyi egyeztetés folyamatában.

Egyházi munkacsoport:

A  munkacsoport  vezetője  Kovács  Károly  a  Drogambulancia  munkatársa,  Tóth  Tamás  a

Református Egyház és Keczán János a Baptista Egyház részéről. A munkacsoport többszöri

próbálkozás  után  2005 novemberében  jött  létre  és  azóta  folyamatosan  működik.  Havonta

ülésezik és egy-egy felekezetnél változó helyszínen.

Az egyházak és felekezetek megszólításának fontos terepe ez az új munkacsoport, ahol az

egyházak képviselői nyújtanak segítséget az őket érintő speciális kérdések felvetésében és,

javaslatok formájában történő megfogalmazásában.

Alkalmi munkacsoportok

Az állandó munkacsoportok munkáján túl  ad-hoc jelleggel  alkalmi munkacsoportok jöttek

létre az elvégzendő feladatoknak megfelelően:

 Konferencia szervezés

 Nyilvános megmozdulások szervezése

 Kutatás és stratégiaalkotás

 Pályázatírással kapcsolatos egyeztetés

 Drogmentes világnap szervezése
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Koordinációs munkacsoport

Vezetője a KEF szakmai elnöke Berényi András. A koordinációért felelős munkacsoport a

szakterületekért  felelős  munkacsoportok  javaslatait  hivatott  megvitatni  és  azokat  javaslat

formájában egyeztetni a DMJV Önkormányzatával.

A munkacsoportok  vezetőinek feladata

 A városi drogstratégiát konkrét projektekre bontani. Ennek megvalósítása a stratégiához 

igazított feladatokra javaslatot tenni, és azok megvalósításában közreműködni.

 Számon kérhető és időhatárhoz kötött akcióterv készítése és betartatása. 

 A munkacsoportban résztvevő szervezetek munkájának összehangolása, a megfelelő 

szintű akkreditáció biztosítása. Ezt húzzuk ki!

 A munkacsoport munkájáról folyamatos tájékoztatást adni a KEF tagszervezetinek

 A munkacsoport vezetője, vagy annak megbízottja a munkacsoportban megszülető 

javaslatokat a koordinációs munkacsoportban képviseli

Új városi stratégia:

2009-ben a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma munkacsoportjainak

közreműködésével aktualizálta a helyi stratégiát, amelyet a Debrecen Megye Jogú Város

Közgyűlése 172/2009. (VII. 3.) Ö. határozatával hagyta jóvá „Debrecen Megyei Jogú Város

drogellenes intézkedéseinek terve a drogprobléma kezelésére 2009-2014.” című szakmai

anyagot.

Összefoglalva

A KEF által létrehozott munkacsoportok célja a városi drogstratégia megvalósításának

elősegítése és a minél szélesebb társadalmi párbeszéd kialakítása. A célok elérése érdekében

állandó  munkacsoportok  működnek:  prevenciós,  kezelés-ellátás,  kínálatcsökkentő,  média,

iskolai, egyházi és koordinációs. 

Szükség  esetén  eseti  jelleggel  létrehozhatók  munkacsoportok,  melyek  konkrét

feladatok megvalósítása érdekében működnek, majd feladatuk végeztével megszűnnek.
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Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda

Megalakulás

A Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum a Debrecen városi drogstratégiában ajánlásként

fogalmazza  meg,  hogy szükséges  lenne egy olyan  iroda létrehozása,  ami  a  drogprevenció

számára mintegy módszertani központként tud működni. 

2004 nyarán a város létrehozza az irodát, de nem mint önálló intézményt. A Drogprevenciós

Iroda,  így szervezetileg  a  Mezon Iroda részét  képezi,  de helyileg  és  szakmailag  önállóan

működik.  Helyileg  a  Batthyány  utca  20.  szám  alatt  kezdte  meg  működését  a  28

négyzetméteres  iroda.  A  szakmai  irányvonalakat  a  Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető

Fórummal karöltve dolgozza  ki az iroda vezetésével  megbízott  szakember.  A belvárosban

található iroda, szakmai működésében egyrészről a Mezon Ifjúsági Iroda – mint működtető

intézmény – és a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum – mint a szakmai háttérszerv-

segítik elő.

2007. óta a Csomópont Iroda vezetője Gesztelyi Tamás

Az iroda feladatai

Az  iroda  küldetése  eredetileg  a  drogprevenciós  szolgáltatást  nyújtó  szervezetek  és  a

szolgáltatást igénybe vevők közötti koordináció és folyamatos párbeszéd biztosítása. Ennek

érdekében kezdte meg működését hivatalosan 2004. november 8-án.

Az iroda feladata és célkitűzése igen sokrétű. A folyamatos kapcsolattartás a szervezetekkel,

intézményekkel  és  az  önkormányzat  szerveivel  ugyanolyan  kiemelkedő  feladat,  mint  az

információgyűjtés  és  információszolgáltatás,  vagy  a  pályázatfigyelés,  de  említhetnénk  a

könyv- és médiatár kiépítését is.

A  fenti  teendők  egyben  a  közvélemény  formálására  is  alkalmat  adnak  megfelelő

médiatámogatás mellett,  melyet nyitás óta folyamatosan biztosítanak a helyi és esetlegesen

országos médiumok.
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Tevékenység

Az eredeti célkitűzés mellett sürgető igény volt az iroda szolgáltatási iránt érdeklődők részéről

alacsonyküszöbű szolgáltatások elindítására. Mára az iroda kinőtte magát. Jól megfér egymás

mellett a drogprevenciós és alacsonyküszöbű szolgáltatás, sőt nem egy esetben segíti egymást

a kétféle tevékenység.

A szolgáltatások az információs tevékenység, a koordináló és kapcsolattartó feladatokon túl

folyamatosan  színesedtek  a  segítséget  kérők igényének  megfelelően.  Fontos  megjegyezni,

hogy a szolgáltatások bővítését nem tudtuk volna az iroda eredeti létszámával ellátni ezért

rendszeres  és önkéntes tevékenységet  látnak el  több éves szakmai  gyakorlattal  rendelkező

szakemberek,  valamint  folyamatosan számítunk egyetemi  és  főiskolai  hallgatók  gyakorlati

időben nyújtott szakmai segítségére is.

Az iroda célcsoportja

Célcsoport szolgáltatás
szakemberek Információszolgáltatás, konzultáció,
pedagógusok Információszolgáltatás, konzultáció, képzés
szülők Információszolgáltatás, konzultáció,
diákok Információszolgáltatás, konzultáció, képzés

Az  iroda  célcsoportja  kezdetben  a  küldetésének,  feladatainak  megfelelően  elsősorban  a

drogprobléma megelőzését célul kitűző szakemberek (KEF tagok), a pedagógusok, a szülők

és persze nem utolsó sorban a diákok. A megelőzés mint szempont azt is jelentette, hogy nem

elsősorban  a  droghasználók,  vagy  a  droghasználókkal  kapcsolatban  állóknak  kívánt

szolgáltatni.

Az irodában 2008-2009. évben megvalósult szolgáltatások

A  Csomópont  Drogprevenciós  Információs  Iroda  az  eredeti  célkitűzéseknek  megfelelően

elsősorban,  mint  információszolgáltató  „intézmény”  működött.  Fontos  volt  középpontba

állítani  a  folyamatos  kapcsolattartást  a  szakmai  szervezetekkel,  akik  Debrecen területén  a
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szenvedélybetegség megelőzésében és kezelésében vesznek részt. Az irodát ebből fakadóan is

rendszeresen keresték fel a szakmai szervezetek munkatársai.

A kapcsolattartás mellett  napi kapcsolat alakult  ki az oktatási  intézményekkel.  Az oktatási

intézmények  részéről  olyan  megkereséseknek  tettünk  eleget,  melyekben  módszertani

segítséget  igényeltek,  pl.  iskolai  drogügyi  stratégia.  Az  irodát  felkereső  pedagógusok

kérdőívek  összeállítását,  szakirodalmakhoz  való  hozzáférést  és  tanácsokat  kértek  a

megtartandó prevenciós foglalkozásokhoz. Ebben az évben az irodát a fenti céllal közel 50

pedagógus kereste meg.

Az  iroda  munkájának  ismerté  válásával  egyre  inkább  nőtt  azon  főiskolai  és  egyetemi

hallgatók  száma,  akik  egyrészt  szakdolgozatuk  megírásához,  másrészt  házi  dolgozatok

elkészítéséhez kértek segítséget. Az elmúlt évben 30 főnek nyújtottunk segítséget. Mindkét

évben félévente 2 fő ifjúságsegítő szakos hallgató végezte gyakorlatát az irodában.

A Csomópont  Iroda  rendszeresen  helyet  biztosított  a  debreceni  KEF munkacsoportjainak

megbeszéléséhez. A részletes tevékenységet az 1. sz. melléklet tartalmazza.

A 2005 januárjában elindult  „Nevelj okosan!” program az iskoláknak és a szülőknek nyújt

segítséget  abban,  hogyan  előzhetik  meg,  illetve  ismerhetik  fel,  ha  egy  gyermek  rossz

társaságba kerül, drogot használ, vagy ha drogfüggő. A programhoz készült egy munkafüzet,

ami segítséget nyújt a szülőknek, hogyan kommunikáljanak gyermekeikkel.

A Kortársak az Egészséges Fiatalokért Egyesület, a program folytatásaként szeretne segíteni

abban,  hogy  a  szülők  feltehessék  kérdéseiket,  megoszthassák  aggályaikat,  kibeszélhessék

magukból az esetlegesen átélt, fájdalmas tapasztalatokat, természetesen név nélkül.

Egyesületünk szakemberei és önkéntesei több alkalommal is tartottak iskolákban tájékoztató

szülői  értekezleteket,  több  iskolában  szakmai  szervezetként  működtünk  drogprevenciós

pályázatokban, ahol a szülőknek szóló programokat szerveztük és valósítottuk meg.

A  drogmegelőzéssel  kapcsolatos  programok  megvalósításakor,  továbbra  is,  az  egyik

legnehezebben elérhető  csoport  a szülők csoportja,  ugyanakkor  a program során felmerült

tapasztalatok  azt  mutatják,  hogy  a  szülőknek  nagy  szükségük  van  a  drogmegelőzéssel
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kapcsolatos hasznos és praktikus ismeretekre és információkra, amelyeket a családon belül, a

nevelés során hatékonyan tudnak alkalmazni.

A korábbi évek tapasztalatait figyelembe véve a szülőknek szóló programokat nem csak az

iskolai  keretek  közé  szerveztük,  hanem  más  városi  rendezvényeken  is  szerveztünk

tájékoztatási és beszélgetési lehetőségeket szülőknek, pedagógusoknak.

A szülők érdeklődését tekintve, továbbra is megmaradt az a kettősség, miszerint akik eljöttek,

látszott hogy nagy érdeklődéssel érkeztek, figyelmesen hallgatták az előadást és sok kérdést

tettek fel. Másrészről tény az, hogy több olyan szülő nem jött el,  akik különböző okokból

adódóan veszélyeztetve lehetnek a drogproblémával kapcsolatosan. Ennek oka lehet részben

az érdektelenség, részben a félelem a stigmatizációtól, „ha részt veszek egy ilyen előadáson,

azt gondolják a többiek, hogy a családomnak van ilyen jellegű problémája”.

Az előadáson résztvevő szülőknek az ismereteken és információkon kívül számtalan praktikus

dolgot  is  elmondtunk,  pl.  beszélgessenek  többet  gyermekeikkel,  csináljanak  a  szünetben

napirendet, heti tervet, éljenek tudatosabban, tűzzenek ki célokat, valósítsanak meg terveket.

Fontos, hogy ne folyjon szét a napjuk, ne a körülményekkel sodródjanak, „azt csináljuk, ami

adódik”.

A szülők által leggyakrabban feltett kérdések a következők voltak:

• Hogy ismerem fel, ha a gyerek drogozik, milyen ismertetőjelei vannak?

• Melyik a legelterjedtebb drog?

• Mennyire könnyen lehet ezekhez hozzájutni?

• Milyen hatása van hosszú távon a drogoknak?

• Hova fordulhatok, kitől kérhetek segítséget, ha drogozik a gyerek?

A visszajelzések alapján a legnagyobb segítséget az ezekre a kérdésekre adott válaszokból

kapták, fontos volt számukra a praktikus információ.

Összességét tekintve hasznosnak és eredményesnek tartjuk a programokat,  úgy gondoljuk,

hogy  minden  lehetőséget  meg  kell  ragadni,  hogy  a  szülőket,  pedagógusokat  tudjuk

tájékoztatni, informálni, ezáltal megkönnyítve a felmerülő problémák kezelését, megoldását.
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A szülőknek szóló programjainkat továbbra is folytatjuk. A megvalósult programokat a 2. sz.

melléklet tartalmazza.

Pillérek szerinti értékelés

I. Közösség és együttműködés

Fontos feladat a folyamatos naprakész tájékoztatás a lakosság, a politikusok körében.

Ennek érdekében a felkínált  nyilvánosságot megragadva éljen a tájékoztatás lehetőségével,

mely elősegítheti a drogkérdéssel kapcsolatban kialakult szemléletek változását.

Rendszeres  részvétel  az  önkormányzat  döntéseinek  előkészítésében  és  így  a  jövőben

ténylegesen javaslatokat lehessen tenni költségvetésre, és a drogproblémát érintő kérdésekre.

Debrecen  város  kezdeményező szerepet  töltött  be  a  kábítószer  probléma  hatékony

visszaszorítása  érdekében,  így aktív  szerepet  vállalt  az  Észak-alföldi  régió Kábítószerügyi

Egyeztető Fórumának létrehozásában. Elkészült és aláírásra került drogproblémák kezelése az

Észak-alföldi régió helyzetelemzés című közös anyag, amely egy regionális stratégia alapját

képezheti.

Feladatok a drogprobléma társadalmasításában

1.  A  lakosság  nagyon  erős  előítéleteinek  megváltoztatása  érdekében  reális  tájékoztatás,

információadás a szenvedélybetegségekkel kapcsolatban.

2. Az önkormányzat és a polgármesteri hivatal felelősségének és feladatainak tudatosítása a

drogprobléma kezelésében.

3.  Rendszeres  tájékoztatás  a  KEF munkájáról  és  a  szenvedélybeteg  ellátás  területén  elért

eredményekről és aktuális problémákról.

4. Újabb szervezetek és intézmények bevonása a KEF munkájába.

5. Szakmai konferenciák szervezése

6. Lehetőséget adni az informálódást biztosító írások megjelentetéséhez a helyi médiában, a

tájékoztató kiadványok eljuttatásához az adott célcsoportok felé, megjelenéshez a helyi Tv-

ben, rádióban is.

7.  Erősíteni  kell  a  Hajdú-Bihar  megyében  működő  szervezetekkel,  intézményekkel  és

önkormányzatokkal  a  kapcsolatot.  A  megyei  egyeztetés  célja  a  város  megyeszékhelyi

státuszából  adódik,  minek  következtében  könnyebb  lenne  a  kábítószerkérdés  kezelését
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finanszírozni a megyével karöltve, hiszen az intézmények egy része ellátja a Debrecenben és

a megyében szenvedélybetegséggel küzdő egyéneket.

II. Prevenció

Az iroda az elmúlt időszakban folyamatosan felhívta magára a figyelmet programjaival és a

kábítószerügyi egyeztetés fontos színterévé vált. Az irodán keresztül az utóbbi időben elindult

programok  folytatása  és  az  egyeztető folyamatok  rendszeressé  tétele  segíti  a  társadalom

érzékennyé tételét a drogkérdéssel kapcsolatosan.

A  legeredményesebbnek  tartott  prevenciós  munka  a  tanárok  szerint  a  gyerekekkel

folytatott,  tanórai keretekben vagy azokon túl szervezett  beszélgetés-sorozatok! Azokban a

helyzetekben, amikor meg tudják fogalmazni bátran a tanulók a bennük feszülő  érzéseiket,

amikor kérdéseket tudnak már feltenni mindarról, ami érdekli őket (legtöbbször a család és

önmaguk a téma), akkor fogékonyak a drogokkal kapcsolatos információkra is. Ugyancsak

fontos és eredményes prevenciós forma a pedagógusokkal és a szülőkkel közösen folytatott

párbeszéd.

Ezzel kapcsolatosan vannak nagyon pozitív visszajelzések azoktól a szülőktől, akik az

elmúlt  években  bekapcsolódtak  az  iskolák,  illetve  a  város  kezdeményezte  közösségi,

prevenciót  szolgáló rendezvényekbe,  fórumokba.  A diákokat  mélyen  megérinti  a  gyógyult

szenvedélybeteggel való találkozás, az irányított beszélgetés.

Az  állapítható  meg  az  elsődleges  prevenció  kapcsán,  hogy  a  városban  a

drogprevenciós  tevékenység  esetenként  egy-egy  előadás  megszervezésével  a  feladat

kipipálását  jelenti  annak ellenére,  hogy a legutóbbi  a 2008-ben KAB-IPP kategóriában 13

2009-ben  11  iskola  nyert  támogatást  átfogó  prevenciós  program  beindítására  illetve

folytatására.

Feladatok a prevenció hatékonyabbá tételére

1. Összegyűjteni, hogy milyen prevenciós programok folynak az iskolákban.

2. Az iskolai drogügyi koordinátorok tevékenységének folyamatos támogatása.

3.  A  prevenciós  programoknak  tartalmazniuk  kell  olyan  készségek  fejlesztését,  amelyek

segíthetnek  a  fiataloknak  ellenállni  a  drogok  kínálásakor,  erősítik  elkötelezettségüket  a

drogokkal  szemben,  növelik  szociális  kompetenciájukat,  (kommunikációjukat,  kortárs-

kapcsolataikat, én hatékonyságukat) amely legalább ennyire fontos protektív tényező.

4. Be kell vonni a szülőket is, így erősebbek lesznek az üzenetek, s ez lehetőséget teremt arra,
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hogy az iskolán kívül a családi körben is megbeszélhessék e témákat.

5. Életkor-specifikusnak kell lennie a prevenciós programoknak

6. Összehangoltabbá kell  tenni  a drog-prevencióban tevékenykedő szervezetek munkáját  a

városban.

7.  A  pedagógusok  számára  –  lehetőleg  akkreditált-  mentálhigiénés,  drogprevencióval

kapcsolatos képzések szervezése.

III. Kezelés és ellátás

Ez a terület a legsokszínűbb, mivel a legtöbb szolgáltató itt tevékenykedik. Ez abból a

helyzetből  is  következik,  hogy  Debrecen,  mint  megyeszékhely  kettős  szerepben  van  a

szenvedélybetegek ellátásában. Az elvonó kezeléssel foglalkozó intézmények egészségügyi

fenntartásúak,  míg  a  szociális  szolgáltatók  civil  szervezetek.  Illetve  vannak,  olyan

szerveződések, az önsegítő csoportok, melyek egyik kategóriába sem tartoznak.

A szenvedélybetegek számára különböző egészségügyi  és szociális  intézmények nyújtanak

segítséget,  úgy  mint  a  Drogambulancia,  RÉV  Szenvedélybetegség-segítő szolgálat,

szenvedélybetegek nappali ellátásai, a DE-Centrum, városi és megyei pszichiátriai gondozók.

Az egészségügyi  és szociális  ellátás  (beleértve a reszocializációt,  reintegrációt)  különböző

formáit,  valamint  az  alacsonyküszöbű  szolgáltatásokat  nagyrészt  non  profit  társadalmi  és

gazdasági  szervezetek,  egyházi  fenntartású  szervezetek  (szeretetszolgálat,  segélyszervezet)

működtetik.  Mind szakmai feladatvállalásukat, mind finanszírozási módjaikat tekintve több

lábon állnak.

A finanszírozás szempontjából leginkább a kapacitásbővítés jelent nehézséget, mivel

az  igényekhez  igazodó  fejlődés  már  nehézségekbe  ütközik  a  forráshiány  miatt.  Az

egészségügyi intézmények új keletű problémája az egészségügyi átszervezés negatív hatásai

miatt a már meglévő szolgáltatások szinten tartása.

Betegforgalom szempontjából nem feltétlen működik a kölcsönösség a szervezetek között,

valamint kialakulnak keresztgondozások, amelyekre csak belső válasz születhetne, hatékony

információáramlással.

Egészségügyi ellátó rendszer

Debrecenben a Debreceni Egyetem Pszichiátriai Részlegén és a Kenézy Gyula Kórház

Kft.  osztályain  kezelnek  osztályos  keretek  között  szenvedélybetegeket.  Az  addiktológiai

osztályon  közel  80-90%-ban  alkohol  betegeket,  míg  10%-ban  egyéb  függőségekben
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szenvedőket látnak el. 2 éve indult el az osztályon a Minnesota komplex terápiás program.

A  Kenézy  Gyula  Kórház  Kft.  Gyermekpszichiátriai  osztályának  részlegeként  a

Drogambulancia  végzi  a  szerhasználók  ambuláns  komplex  ellátását.  Az  ambulancia

tevékenységét a Függőhíd Egyesület is támogatja. A Drogambulancián 2008-ban 785 beteget

kezeltek, ebből  222-en vettek részt az elterelésben. 2009-ben  810 beteg fordult meg, ebből

149 az elterelésben részt vettek száma.

Az  addiktológiai  szakrendelés  főleg  gyógyszeres  kezelést  jelent,  melynek  gyakori

következménye  a  gyógyszer-dependencia  kialakulása.  Gyakran  jelent  nehézséget  a  kettős

diagnózisú betegek ellátása is. Megfigyelhető  jelenség, hogy többszöri elvonó kezelés után

sem  tartják  sikeresnek  a  hozzátartozók  a  kezelést  és  ennek  fő oka,  hogy  a  családtagok

nincsenek felkészítve  a  drogmentes  életre.  Ilyenkor,  újra  meg  kell  tanuljanak

kommunikálni egymással és a szenvedélybetegségből kilábalni akaró helyét is újra meg kell

találni a családi rendszerben.

Az  elmúlt  években  folyamatosan  növekszik  az  önként,  többnyire  súlyosabb

szomatikus  és  pszichoszociális  problémákkal  küzdő,  rendszeres  használó  drogfogyasztók

száma  a  kezeltek  között.  Az  intravénás  használat  elterjedtségére  és  a  vele  kapcsolatos

kockázati viselkedésre (közös tűhasználat, stb.) nincsenek megbízható adatok, a szakemberek

benyomása szerint emelkedő tendenciát mutat.

Az országos felmérések, valamint a helyi kezelési adatok alapján tehát feltételezhető,

hogy  az  illegális  szerek  kipróbálása  a  fiatalok  mintegy  harmadára  jellemző,  továbbra  is

növekvő tendenciát mutat.  Magas a legális  szerek visszaélésszerű használata.  A problémás

használók  között  növekszik  a  napi  használat,  több  szer  együttes  alkalmazása.  A

kezelőrendszerbe kerüléskor többnyire súlyos pszichoszociális vagy testi szövődménnyel kell

számolnunk.

A kezelési tapasztalatok azt mutatják, hogy a kétfajta motiváció, két, lényegesen eltérő

populációt takar. Az elterelést választók nagyobb % -ban alkalmi használók, vagy kipróbálók.

Abúzus,  függőség,  valamint  pszichoszociális  szövődmények  ritkábban  fordulnak  elő

körükben. Ezzel párhuzamosan a motiváltságuk, a kezelésben mutatott aktivitásuk csekély. A

kezelés  célja  leginkább  érzékenyítés,  hiteles  információk  szolgáltatása  a  drogokkal  és

fogyasztásukkal  kapcsolatban,  valamint  kapcsolatépítés.  A  9  hónapos  kezelés  gyakran

csoportos  formában  történik  (a  jelentkezők  választása  alapján),  ami  kisebb  involválódást

igényel a klienstől, mint az egyéni terápia.

Az önként jelentkezettek ezzel szemben többnyire napi használók. Gyakori körükben a

függőség, abúzus. Szinte mindig valamilyen pszichoszociális szövődmény miatt keresik fel a
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kezelőhelyet. A terápiára való motiváltságuk nagyobb, aktívabbak a kezelés során. Az esetek

döntő többségében a megfogalmazott cél az absztinencia, a kezelés leginkább egyéni- vagy

családterápiás  formában  zajlik,  kiegészítve  gyógyszeres  kezeléssel,  valamint  szociális

tanácsadással.

Szociális ellátó rendszer

A  városban  szenvedélybetegek  számára  négy  közösségi  ellátás  és  két  nappali

szenvedélybeteg  ellátás  működik.  A  szolgáltatásokban  ellátott  kliensek  életkora,

szerfogyasztása,  egzisztenciája,  iskolázottsága,  kapcsolati  rendszere  rendkívül  különböző.

Kicsit más szempontból jellemzi sokszínűség a véletlenszerűen verbuválódó eltereltek körét.

Az  elterelés  kínálja  a  legszélesebb  spektrumot  az  életkor,  a  használt  drogok  típusa,  a

fogyasztás  és  a  függőség  mértéke,  a  másodlagos  pszichés  szövődmények,  az  egyéb

pszichiátriai  kórképek, a foglalkoztatottság,  a családi kapcsolatok tekintetében egyaránt.  A

városban 4 szervezet nyújt alacsonyküszöbű szolgáltatást.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet Debreceni Szociális Központja 59 fő számára

nyújt  szenvedélybetegek  részére  közösségi  alapellátást,  míg  az  alacsonyküszöbű  ellátás

keretében  857  kontaktusra  került  sor.  A  városi  kulturális  és  szabadidős  rendezvényeken

biztosít állandó alacsonyküszöbű szolgálatot. A nappali ellátásban (2 telephelyen) kb.  70 fő

vesz részt. 2008-2009-ben elterelésben kb. 8 személy vett részt. Az 

A  Forrás  Lelki  Segítők  Egyesülete  a  Tócóskerti  30.000-es  lakótelepen  végez

alacsonyküszöbű tevékenységet  (Forgalom  954).  55  fő  számára  nyújt  szenvedélybetegek

részére közösségi alapellátást. A nappali ellátásban 30 fő vesz részt.

A  Lelkierő Egyesület  51  fő  számára  nyújt  szenvedélybetegek  részére  közösségi

alapellátást. Az egyesület a Debreceni Egyetemmel együttműködve Mozgó-Társ buli segély

szolgálatot,  illetve  Rolling  Room utcai  megkereső programot.  EU pályázati  támogatásból

Open  Doors  néven  pláza  programot  indított  be.  51  fő  számára  nyújt  szenvedélybetegek

részére közösségi alapellátást, illetve alacsonyküszöbű ellátást. (Forgalom 775).

53  fő  számára  a  Tiszántúli  Református  Egyházkerület  míg  az  Arany  Középút

Egyesület 56 fő számára nyújt szenvedélybetegek részére közösségi alapellátást.

 A  Függő-Híd  Egyesület  a  Drogambulanciával  együttműködve  belvárosi

alacsonyküszöbű szolgáltatást indított, pályázati forrásból. (Zöld hullám)
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Feladatok a kezelés területén

1. Kábítószer fogyasztók kezelési adatainak gyűjtése és folyamatos monitorozása.

2. Kezelési adatok gyűjtése és a fogyasztási tendenciák elemzése

3. A napi ellátási nehézségek csökkentése (alkalmasság, szűk kapacitás, finanszírozási 

gondok, hiányok, nagy várakozási idő)

4. Folyamatos esetmegbeszélés és szupervízió megszervezése munkatársak számára.

5. A szociális és egészségügyi szolgáltatók közötti együttműködés módjainak kidolgozása

Rehabilitáció

A  sokrétűnek  mondható  debreceni  ellátási  rendszer  leginkább  hiányzó  lépcsője  a

rehabilitáció  területe.  Hajdú-Bihar  megye  és  az  Észak-alföldi  régió  szociális  ellátásának

hosszú évek óta hiányzó formája volt a szenvedélybetegek rehabilitációs intézménye. Így a

kórházi elvonás után nem volt átmeneti (reszocializációs) intézmény. A betegeket Budapest

közeli, vagy dunántúli rehabilitációs intézményekbe kellett utalni, ami további nehézségek elé

állította a szakellátó intézményeket, a szenvedélybeteget és hozzátartozóikat.

2009. január 01. óta a Forrás Lelki Segítők Egyesülete által fenntartott Fordulópont a

33-as  út  mellett  a  Cuca  tanyán.  A 10 férőhelyes  rehabilitációs  intézmény,  hosszú  kitartó

munka  eredményeként  jött  létre,  amely  az  Észak-alföldi  régióból  önként  jelentkező

szenvedélybeteg férfiak számára  nyújt  komplex rehabilitációs  programot  csendes,  nyugodt

környezetben. Az utógondozás a legfontosabb mozzanat a társadalmi visszailleszkedés

Ebben a folyamatban készülhet el a szenvedélybeteg rehabilitációs terve. Az elemzés fontos

szempontjai  között  van  az  egészségi  állapot,  a  pszichiátriai  status,  a

foglalkoztatás/beiskolázás,  a  szociális  kapcsolatok  rendszere.  Meg  kell  vizsgálni,  hogyan

változott meg a betegviszonyulása önmagához, környezetéhez, családjához, a tanuláshoz, a

munkához.

Az  utógondozó  rendszer  legstabilabb  pontját  jelenleg  a  14 férőhelyes  Baptista

Szeretetszolgálat  félutas  háza  adja,  amely  a  szermentes  életmód  kialakításának  és

fenntartásának ad igazi otthont.

Nagyon fontos szerepet töltenek be a társadalmi visszaillesztés elősegítésében az önsegítő

csoportok. A következő csoportok működnek a városban:

- Anonim Alkoholisták
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- Névtelen Drogfüggők

- Al-Anon Családi Csoport

- Anonim Szerencsejátékosok

- Kék kereszt önsegítő csoport

- GGT önsegítő csoport

2009-ben a Függőhíd és a Forrás Lelki Segítők Egyesülete az önsegítő  csoportokkal

közösen  klubot  indított  be  heti  rendszerességgel.  Így  lehetőség  nyílik  a  gyógyuló

szenvedélybetegeknek a szabadidő tartalmas és alkoholmentes környezetben való eltöltésére,

illetve az ünnepek közös megünneplésére. A klub tagjai vállalják a klub működtetését.

Feladatok a rehabilitáció területén

1. Védett munkahelyek kialakítása, amelyek az első lépcsőfokot jelentik a félutas házban és a

rehabilitációs intézményben élők, valamint az onnan már kilépők számára.

2. Védett albérlet létrehozása, amely szorosan kapcsolódik a jelenlegi intézmény rendszerhez.

A gyógyult  szenvedélybetegeknek olyan munka-, és lakhatási feltételekre lenne szükségük,

amelyek  maximálisan  figyelembe  veszik  képességeiket,  helyzetüket,  és  emellett  próbálnak

általánosan

elfogadott életritmust, munkamódot, teljesítménymotivációt kialakítani.

3. A rehabilitációs intézmény befogadó képességének kibővítése.

4. Az önsegítő csoportok létrejöttének és működésének támogatása.

IV. Kínálatcsökkentés

Többszöri  próbálkozás  ellenére  eddig  nem  jött  létre  stabilan  a  KEF-en  belül  a

kínálatcsökkentéssel  foglalkozó  munkacsoport.  A  legfontosabb  lépés  az  volna,  hogy  egy

agilis és az ügyet magáénak érző szakember vállalja fel a csoport koordinálását, vezetését.

Feladatok a kínálatcsökkentés területén

1. Kínálatcsökkentéssel foglakozó munkacsoport megalakítása.

2.  A  rendőrség  szemléletének  formálása,  alakítása  hangsúlyozva,  hogy  inkább  a  segítő

beavatkozás szemlélete legyen erősebb.

3.  A rendőrség  számára  megismertetni  az  ellátórendszer  elemeit  és  a  tevékenységüket  és

munkájukat.

4. Új együttműködési formák kialakítása az ártalomcsökkentő, mozgó szolgáltatások során.

5. A polgárőrség bevonása a KEF munkájába.
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1. sz. melléklet

A Debrecen városi KEF koordinációs feladatait a Csomópont Iroda segítette.

Általánosságban,  a  KEF  Szervezeti  és  Működési  Szabályzata  alapján,  a  következő

koordinációs feladatok valósultak meg:

 a  KEF  ülések  előkészítése,  meghívók  elküldése,  valamint  az  üléseikről

jegyzőkönyv elkészítése,

 a  KEF működésével  kapcsolatos  adminisztratív  teendők,  szervezési  és  operatív

feladatok ellátása, 

 kapcsolattartás a KEF tagjaival, információk naprakész átadása, (e-mail Hírlevél) 

 kapcsolattartás a KEF elnökével és szakmai elnökével, 

 kapcsolattartás az NDI és a KEF tagjai között, (képzések támogatása)

 a KEF képviselete, és jelentések készítése az NDI felé

 a Debreceni Ifjúsági Nonprofit Kft. prevenciós munkájának elősegítése

 a szakmai elnök munkájának hatékony segítése

 A pályázatok előkészítésében részvétel, illetve az elektronikus pályázati rendszer

kezelése.

2008–2009-ben megvalósult programok

2008

KEF újraalakuló Közgyűlés

Időpontja: 2008. 02. 28.

Helyszíne: Városháza 63. terem

Résztvevők: KEF tagszervezetek

Tevékenység tartalma: 

A  Városi  KEF  újraalakulása,  belépési  nyilatkozatok  elkészítése,  a  KEF  működési

szabályzatának elkészítése.



Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 03. 27.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A Városi KEF működése, feladatok és teendők 2008-ra.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 04. 14.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A KEF jövőbeni működésének megbeszélése.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 04. 22.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

KAB–08 pályázatok megbeszélése, feladatok elosztása.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 04. 30.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

KAB–08 pályázatok megbeszélése, feladatok elosztása.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 05. 08.

18



Helyszíne: Városháza, 63. terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

KAB-IPP–08 pályázati programok megbeszélése, segítségnyújtás a pályázat elkészítéséhez.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 05. 13.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

„Fordulópont” Rehabilitációs Ház beindításának és működtetésének megbeszélése.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 05. 15.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

Drogprevenciós előadások és egyéb programok megbeszélése.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 05. 20.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A Drogellenes Világnap programjainak megbeszélése, feladatok elosztása.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 05. 29.

Helyszíne: Új Városháza, 210. terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 
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A  KEF-ben  történt  változások  bemutatása,  a  Csomópont  Iroda  munkájáról,  az  iskolai

munkacsoport új vezetőjének megválasztása.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 06. 04.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

Programok,  aktualitások  megbeszélése.  XIII.  Országos  KEF  konferencia.  A  városi  KEF

aktuális  pénzügyi  helyzete.  Június  havi  programok:  Drogellenes  Világnap,  Városi

Egészségnap,  Fiatalok  Utcája.  A programok  szervezői  és  együttműködések  megbeszélése,

feladatok elosztása. Hirdetési és szervezési feladatok.

XIII. Országos KEF Konferencia

Időpontja: 2008. 06. 19.

Helyszíne: Budapest Novotel

Résztvevők: KEF szakmai elnök, KEF titkár

Tevékenység tartalma: 

XIII. Országos KEF konferencia, a mellékelt program alapján.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 06. 20.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A  városi  drogstratégiával  kapcsolatos  aktualitások  és  feladatok  megbeszélése,  az

átdolgozással kapcsolatos ütemterv készítése. Hirdetési és szervezési feladatok.

Szakmai munkacsoport – kerekasztal megbeszélés az alacsonyküszöbű ellátásokról

Időpontja: 2008. 06. 26.

Helyszíne: Új Városháza 210 terem

Résztvevők: tagszervezetek
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Tevékenység tartalma: 

Az alacsonyküszöbű ellátási formák problémáinak, aktualitásainak megbeszélése. Hirdetési és

szervezési feladatok.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 07. 01.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A  KAB-KEF–08-A/B/C  pályázattal  kapcsolatos  megbeszélés,  programok  egyeztetése,

pályázat megírásával kapcsolatos feladatok elosztása. Hirdetési és szervezési feladatok.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 07. 24.

Helyszíne: Drogambulancia (Debrecen, Varga u. 1.)

Résztvevők: tagszervezetek

Tevékenység tartalma: 

TÁMOP  5.2.5  pályázat  „C”  komponensének  megbeszélése,  pályázati  tervek  egyeztetése.

Hirdetési és szervezési feladatok.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2008. 08. 07.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: tagszervezetek

Tevékenység tartalma: 

TÁMOP  5.2.5  pályázat  „C”  komponensében  pályázni  szándékozók  végleges

programterveinek megbeszélése. Hirdetési és szervezési feladatok.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2008. 09. 18.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)
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Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

Beszámoló  a  TÁMOP pályázati  programok  beadásáról  és  eredményeiről.  (Pláza  program

nyertes – Lelkierő Egyesület). Iskolai munkacsoport szervezése, igények gyűjtése. Hirdetési

és szervezési feladatok.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 10. 07.

Helyszíne: Új Városháza, 102 terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Szakmai  megbeszélés,  fórum  az  iskolai  drogprevencióval  és  egyéb  problémákkal

kapcsolatosan. Hirdetési és szervezési feladatok.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 11. 27.

Helyszíne: Új Városháza, 102 terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Szakmai  megbeszélés  az  iskolai  agresszió  problémájáról,  a  kezelésének  lehetőségeiről

Hirdetési és szervezési feladatok.

Regionális KEF találkozó

Időpontja: 2008. 12. 01.

Helyszíne: Szolnok

Résztvevők: szolnoki KEF, nyíregyházi KEF, debreceni KEF

Tevékenység tartalma: 

Regionális KEF megalakítása, ügyrendjének kidolgozása. Hirdetési és szervezési feladatok.

XIV. Országos KEF Konferencia

Időpontja: 2008. 12. 04.

Helyszíne: Budapest, Hotel Gellért

Résztvevők: KEF szakmai elnök, KEF titkár

Tevékenység tartalma: 
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XIV. Országos KEF konferencia, a mellékelt program alapján.

2009

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2009. 01. 13.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

Tagszervezetek  szakmai  beszámolója.  Megalakult  a  regionális  KEF,  további  találkozók

időpontjai.  KEF  kiadvány  és  a  városi  drogstratégia  aktualizálása.  Hirdetési  és  szervezési

feladatok.

Regionális KEF találkozó

Időpontja: 2009. 01. 29-30.

Helyszíne: Debrecen

Résztvevők: szolnoki KEF, nyíregyházi KEF, debreceni KEF

Tevékenység tartalma: 

Résztvevők  bemutatkozása,  helyi  viszonyok  bemutatása,  erősségek,  nehézségek.  Szakmai

egyeztetések, standardok kidolgozása. Hirdetési és szervezési feladatok.

„Debreceni Civilek az Ifjúságért” (DECI)

Időpontja: 2009. 02. 11.

Helyszíne: Új Városháza 210 szoba

Résztvevők: pedagógusok, diákok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Az  iskolai  drogprevenció  lehetőségei  diákok  és  pedagógusok  szemszögéből.  Hirdetési  és

szervezési feladatok.

„A játékfüggőség, mint betegség” szakmai nap

Időpontja: 2009. 02. 24.

Helyszíne: DAB Székház Debrecen

Résztvevők: szakemberek

Tevékenység tartalma: 
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A mellékelt szakmai program alapján. Hirdetési és szervezési feladatok.

„Debreceni Civilek az Ifjúságért” (DECI)

Időpontja: 2009. 03. 11.

Helyszíne: Városháza 63-as terem Debrecen

Résztvevők: pedagógusok, diákok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Ifjúsági  szervezetek  bemutatkozása,  együttműködési  lehetőségek  kialakítása.  Elvárások,

szükségletek megbeszélése. Hirdetési és szervezési feladatok.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2009. 03. 19.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

Beszámoló a regionális KEF munkájáról. A városi drogstratégia aktualizálása, szövegezése.

Hirdetési és szervezési feladatok.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2009. 04. 29.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A  Drogellenes  Világnap  programjának  megbeszélése,  feladatok  elosztása.  Hirdetési  és

szervezési feladatok.

„Debreceni Civilek az Ifjúságért” (DECI)

Időpontja: 2009. 05. 20.

Helyszíne: Új Városháza 100-as terem, Debrecen

Résztvevők: pedagógusok, diákok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Együttműködési lehetőségek, kerekasztal beszélgetés. Az Open Doors ünnepélyes megnyitója

a Debrecen Plázában. Hirdetési és szervezési feladatok.
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Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2009. 05. 27.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: tagszervezetek

Tevékenység tartalma: 

KAB-KEF-09 pályázat  szakmai  programjainak megbeszélése,  a  pályázat  elkészítésének és

beadásának megbeszélése. Hirdetési és szervezési feladatok.

Szakmai munkacsoport

Időpontja: 2009. 05. 29.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: tagszervezetek

Tevékenység tartalma: 

Megbeszélés az alacsonyküszöbű ellátásokról és a nyári programokról. Hirdetési és szervezési

feladatok.

Regionális KEF találkozó

Időpontja: 2009. 06. 11-12.

Helyszíne: Nyíregyháza

Résztvevők: szolnoki KEF, nyíregyházi KEF, debreceni KEF

Tevékenység tartalma: 

A KEF-ek helyzetértékelése, az ALTERNATÍVA Ifjúsági Központ bemutatása. Hirdetési és

szervezési feladatok.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2009. 06. 16.

Helyszíne: Drogambulancia, Debrecen

Résztvevők: tagszervezetek, munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A II. kerületi KEF szakmai látogatása, szakmai megbeszélések, intézmények bemutatkozása.

Hirdetési és szervezési feladatok.
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Városi Egészségnap

Időpontja: 2009. 06. 20.

Helyszíne: Kossuth tér, Debrecen belváros

Résztvevők: szülők, pedagógusok, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés,  egyéni  beszélgetés,  információnyújtás,  szórólapok.  Hirdetési  és  szervezési

feladatok.

DMJV Drogellenes Intézkedési Tervének elfogadása

Időpontja: 2009. 07. 03.

Helyszíne: Debrecen Közgyűlés

Résztvevők: döntéshozók

Tevékenység tartalma: 

DMJV Közgyűlése 172/2009. (VII. 3.) határozatával elfogadta a Debreceni Kábítószerügyi

Egyeztető Fórum által kidolgozott DMJV Drogellenes Intézkedési Tervét.

Regionális KEF

Időpontja: 2009. 08. 31.

Helyszíne: Debrecen

Résztvevők: szolnoki KEF, nyíregyházi KEF, debreceni KEF

Tevékenység tartalma: 

Az Észak-alföldi Regionális KEF helyzetértékelés összefoglalójának ismertetése és aláírása.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport

Időpontja: 2009. 09. 29.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A KEF–09 pályázat négy programelemének megbeszélése, a megvalósítás ütemezése.

Koordinációs Bizottsági munkacsoport
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Időpontja: 2009. 10. 08.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: munkacsoport vezetők

Tevékenység tartalma: 

A  KEF–09  pályázat  programelemeinek  aktuális  értékelése,  NDI  képzések,  konferenciák,

Észak-alföldi KEF továbblépések.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2009. 11. 10.

Helyszíne: Városháza, 63. terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Drogügyi  koordinátorok  feladatai,  aktualitások,  éves  találkozó  témáinak  összegyűjtése.

Előkészület az IPP pályázatokhoz.

KEF tagszervezeti találkozó

Időpontja: 2009. 11. 12.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: tagszervezetek vezetői

Tevékenység tartalma: 

Tájékoztató az Európai Kábítószerügyi Fórumról (EAD) és a csatlakozási lehetőségekről. A

Csomópont Iroda csatlakozott.
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2. sz. melléklet

2008. 06. 01. – 2009. 08. 31-ig megvalósult programok

2008.

A  megnevezett  időintervallumon  belül  folyamatos  és  egyszeri  programokat  valósítottunk

meg, amelyek elsősorban a szülőknek és pedagógusoknak szóltak.

Egyéni tanácsadás szülőknek

Időpontja: 2008. 06. 01. – 2009. 08. 31. folyamatos tevékenység

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda (4024 Debrecen, Batthyány u.

20.)

Résztvevők: szülők, együttműködők iskolák, civil szervezetek

Tevékenység tartalma: 

A fent nevezett irodában, meghatározott időpontban, vagy előzetes megbeszélés alapján, az

érdeklődőknek  lehetőségük  van  problémáikat  elmondani,  tanácsot,  információt  kérni.  A

segítségkérés jellegétől függően szakember vagy önkéntes nyújt támogatást.  Pl. valami baj

van  a  gyerekemmel  (szakember),  milyen  szervezetek  vannak,  akik  drogproblémával

foglalkoznak (önkéntes/ szakember).

Telefonos tanácsadás szülőknek

Időpontja: 2008. 06. 01. – 2009. 08. 31. folyamatos tevékenység

Helyszíne: Ügyeleti hely

Résztvevők: képzett önkéntes ügyelők

Tevékenység tartalma: 

Célunk az ifjúsági telefonos szolgáltatással, mint a kommunikáció egyik sajátos eszközével,

segíteni  a  gyermek  és  ifjúsági  elsődleges  célcsoportot,  valamint  a  felnőtteket  (szülőket,

pedagógusokat), mint másodlagos célcsoport, a mentálhigiénés prevenció, a krízisintervenció,

életvezetés és a konfliktuskezelés területén, valamint elősegíteni a folyamatot, hogy a segítő

rendszert személyesen is igénybe vegyék azok a fiatalok, akinek erre szükségük van.



Városi Egészségnap

Időpontja: 2008. 06. 21.

Helyszíne: Kossuth tér, Debrecen belváros

Résztvevők: szülők, pedagógusok, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés, egyéni beszélgetés, információnyújtás, szórólapok.

Drogellenes Világnap

Időpontja: 2008. 06. 26.

Helyszíne: Piac utca, Baltazár Dezső tér, Debrecen belváros

Résztvevők: szülők, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés, egyéni beszélgetés, információnyújtás, szórólapok.

Campus Fesztivál

Időpontja: 2008. 07. 23-27.

Helyszíne: Debrecen, Vekeri-tó

Résztvevők: fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés,  egyéni  beszélgetés,  információnyújtás,  szórólapok.  A  drogprevenciós  és

mentálhigiénés  tevékenységek  önálló  helyszínen  és  önálló  tematikus  programsorozattal

jelenhettek meg, mely a látogatottságot figyelembe véve sikeresnek mondható. A totótöltésen

keresztül,  a  vetélkedőkön  át  a  drogpolitikai  kerekasztal  beszélgetésig,  különböző

programokon vehettek részt a fesztiválozók.

VI. Más7 – Mezon napok

Időpontja: 2008. 09. 12.

Helyszíne: Mezon Ifjúsági Iroda Galériája

Résztvevők: pedagógusok, szülők, fiatalok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Beszélgetés a Csomópont Iroda drogprevenciós tevékenységéről.
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KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 10. 07.

Helyszíne: Új Városháza, 102 terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Szakmai  megbeszélés,  fórum  az  iskolai  drogprevencióval  és  egyéb  problémákkal

kapcsolatosan.

Konferencia „Az iskolai nevelés közösségi mentálhigiénés fejlesztésének lehetőségei”

Időpontja: 2008. 10. 09.

Helyszíne: Új Városháza, 102 terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Szakmai  megbeszélés,  fórum  az  iskolai  drogprevencióval  és  egyéb  problémákkal

kapcsolatosan.

Mezon Teaház: „TEA(FŰ)” lazán, de tisztán….

Időpontja: 2008. 11. 26.

Helyszíne: Mezon Ifjúsági Iroda Galériája

Résztvevők: pedagógusok, szülők, fiatalok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Kötetlen  beszélgetés  szülőkkel,  pedagógusokkal,  fiatalokkal,  szakemberekkel  a

drogproblémáról.

KEF Iskolai Munkacsoport

Időpontja: 2008. 11. 27.

Helyszíne: Új Városháza, 102 terem

Résztvevők: pedagógusok, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Szakmai megbeszélés az iskolai agresszió problémájáról, a kezelésének lehetőségeiről.
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2009.

Iskolák értesítése a szülői értekezlet lehetőségéről

Időpontja: 2009. 01. 12.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda

Résztvevők: szakemberek

Tevékenység tartalma: 

Információs levél elkészítése és eljuttatása az iskolákba.

Telefonos ügyelők képzése

Időpontja: 2009. 03. 07-08.

Helyszíne: Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda

Résztvevők: önkéntes ügyelők, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  telefonszolgálatnál  ügyelők  speciális  felkészítése  a  hatékony  segítségnyújtásra  a

drogproblémával küzdő szülőnek, pedagógusnak.

Iskolai szülői értekezlet

Időpontja: 2009. 04. 03.

Helyszíne: Könnyűipari Szakképző Iskola

Résztvevők: szülők, pedagógusok, előadó

Tevékenység tartalma: 

Előadás és beszélgetés az iskolai és a családon belüli drogmegelőzés problémájáról.

Iskolai szülői értekezlet

Időpontja: 2009. 04. 07.

Helyszíne: Diószegi Sámuel Közép- és Szakképző Iskola

Résztvevők: szülők, pedagógusok, előadó

Tevékenység tartalma: 

Előadás és beszélgetés az iskolai és a családon belüli drogmegelőzés problémájáról.

Iskolai szülői értekezlet

Időpontja: 2009. 04. 21.
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Helyszíne: Kereskedelmi és Vendéglátóipari Közép- és Szakképző Iskola

Résztvevők: szülők, pedagógusok, előadó

Tevékenység tartalma: 

Előadás és beszélgetés az iskolai és a családon belüli drogmegelőzés problémájáról.

Iskolai szülői értekezlet

Időpontja: 2009. 04. 22.

Helyszíne: Tóth Árpád Gimnázium

Résztvevők: szülők, pedagógusok, előadó

Tevékenység tartalma: 

Előadás és beszélgetés az iskolai és a családon belüli drogmegelőzés problémájáról.

Iskolai előadás

Időpontja: 2009. 05. 18.

Helyszíne: Baross Gábor Szakképző Iskola

Résztvevők: pedagógusok, diákok előadó

Tevékenység tartalma: 

Előadás és beszélgetés az iskolai és a családon belüli drogmegelőzés problémájáról.

Városi Egészségnap

Időpontja: 2009. 06. 20.

Helyszíne: Kossuth tér, Debrecen belváros

Résztvevők: szülők, pedagógusok, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés, egyéni beszélgetés, információnyújtás, szórólapok.

Drogellenes Világnap

Időpontja: 2009. 06. 26.

Helyszíne: Piac utca, Debrecen belváros

Résztvevők: szülők, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés, egyéni beszélgetés, információnyújtás, szórólapok.
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Campus Fesztivál

Időpontja: 2009. 07. 22-26.

Helyszíne: Debrecen, Nagyerdő

Résztvevők: szülők, fiatalok, önkéntesek, szakemberek

Tevékenység tartalma: 

A  program  ideje  alatt  információs  sátor  működtetése  a  drogmegelőzéssel  kapcsolatosan.

Totótöltés,  egyéni  beszélgetés,  információnyújtás,  szórólapok.  A  drogprevenciós  és

mentálhigiénés  tevékenységek  önálló  helyszínen  és  önálló  tematikus  programsorozattal

jelenhettek meg, mely a látogatottságot figyelembe véve sikeresnek mondható. A totótöltésen

keresztül,  a  vetélkedőkön  át  a  drogpolitikai  kerekasztal  beszélgetésig,  különböző

programokon vehettek részt a fesztiválozók.

3. sz. melléklet

2009-ben a stratégia megvalósításához, elnyert pályázati támogatások 

Debrecen városban

Támogató Összeg Milyen tevékenységre?

1. Szociális és Munkaügyi 
Minisztérium

1.750eFt „Neked is szól!” 4 lépcsős, komplex
drogprevenciós program a Debreceni

Egyetemen
2. Szociális és Munkaügyi 

Minisztérium
2.200eFt „Komplex munkahelyi stresszkezelő

és prevenciós program a Debreceni
Egyetem

Orvostudományi Centrumában.
3. Szociális és Munkaügyi 

Minisztérium
2500eFt Fordulópont működési támogatása

4. Szociális és Munkaügyi 
Minisztérium

2.000eFt Rolling-Room Mozgó Bulisegély
Szolgálat Debrecenben

5. TÁMOP-5.2.5-08/1-
2008-0333sz. pályázat

20.000eFt
"Open Doors"- a fiatalok alternatív

konzultációs és szolgáltató
centrumának létrehozása a Debrecen

Plázában
6. Nemzeti

Drogmegelőzési Intézet
600eFt Kábítószer-ellenes Világnapi

program
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